

**Территориальный орган Федеральной службы государственной
статистики по Вологодской области
(Вологдастат)**



**Вологдастат
опубликовал сведения о посевных площадях
сельскохозяйственных культур и многолетних
насаждений и ягодных культур
по Вологодской области**

Росстатом выпущена вторая книга четвертого тома «Структура посевных площадей. Группировки объектов переписи по размеру посевных площадей» серии изданий «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года».

Вологдастат в свою очередь подготовил и опубликовал в открытом доступе соответствующее издание «Итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года по муниципальным районам (городским округам) Вологодской области» (Том 4. Книга 2).

В сборнике представлены сведения о структуре посевных площадей сельскохозяйственных культур по видам и категориям хозяйств, приведены группировки объектов переписи по размеру посевных площадей основных сельскохозяйственных культур; размещены диаграммы в целом по Вологодской области и в разрезе муниципальных районов (городских округов) Вологодской области.

В структуре посевов сельскохозяйственных организаций, и в фермерском секторе наибольший удельный вес занимали кормовые культуры. Их доля в сельхозорганизациях составила 61%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей – 58%. Удельный вес зерновых и зернобобовых культур в сельскохозяйственных организациях – 37%, в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 34 процента. Доля посадок картофеля составила в крестьянских (фермерских) хозяйствах 4,6%, в сельхозорганизациях – 0,5 процента.

В хозяйствах населения преобладали посевы картофеля, их удельный вес составил 81%. На овощные культуры приходилось 14%, зерновые и зернобобовые – 3, кормовые – 2%.

По материалам переписи получены группировки сельскохозяйственных организаций по размеру общей посевной площади, а также основных сельскохозяйственных культур (зерновых, картофеля и овощей).

Почти половина посевных площадей сосредоточена в 85 хозяйствах области (группы хозяйств с посевной площадью от 500 до 3000 га), со средним размером посевов 1,4 тысячи гектаров.

Группировка по размеру общей посевной площади в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей свидетельствует о том, что в области преобладали относительно мелкие крестьянские (фермерские) хозяйства с посевной площадью до 3 гектаров.

В личных подсобных хозяйствах 33% всей посевной площади находилось у 68% хозяйств, имевших в среднем до 6 соток на хозяйство. Отмечались единичные крупные хозяйства с посевной площадью более 48 гектаров.

Сельскохозяйственная перепись 2016 года позволила получить данные о посевных площадях, засеянных элитными семенами, и их удельном весе в общей площади. Доля посевной площади зерновых и зернобобовых культур, засеянной элитными семенами, в сельскохозяйственных организациях составила 13% от общей площади посевов этих культур, в крестьянских (фермерских) хозяйствах – 21%. В сельхозорганизациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах из посевных площадей, засеянных элитными семенами, наибольший удельный вес занимал ячмень – 70 и 46% соответственно.

Следующее издание с итогами ВСХП-2016: «Технические средства, производственные помещения и инфраструктура» выйдет в октябре 2018 года.

Электронные версии изданий с окончательными итогами ВСХП-2016, по мере их подготовки, будут размещаться в открытом доступе на официальном Интернет-портале Вологдастата: <http://vologdastat.gks.ru>.